

“花开之时，蝴蝶自来”

# 跨国企业高管密集访华寻商机

据《人民日报海外版》4月3日报道 当前，推动经济稳健复苏、顺应全球化发展趋势是各国企业的共同期盼。今年以来，中国经济强劲恢复势头以及中国市场巨大潜力吸引全球商界的目光。

近段时间，众多跨国企业高管密集访华，穿梭在中国各大经贸论坛和工业园区，洽谈合作，找寻商机，以实际行动给中国投下“信任票”。

近日，在北京举行的中国发展高层论坛2023年年会吸引外媒高度关注。这是该论坛自2020年新冠疫情发生后第一次恢复线下举办，众多跨国企业高管受邀参会，嘉宾阵容之庞大令新加坡《联合早报》等外媒纷纷感叹，这场备受瞩目的论坛向世界展示了中国经济已经有序恢复。

“除了安联集团董事长兼首席执行官奥利弗·贝特、西门子首席执行官博乐仁和宝马集团董事长奥利弗·齐普泽外，苹果公司首席执行官蒂姆·库克、辉瑞公司首席执行官艾伯乐和全球最大对冲基金桥水投资公司创始人瑞·达利欧也在嘉宾之列。”德国“中国平台”网站在报道中列举了参加此次中国发展高层论坛的多位重量级嘉宾。

德国《商报》网站在报道中引用了安联集团董事长兼首席执行官奥利弗·贝特在论坛发言中的一句话：“花开之时，蝴蝶自来。”该媒体报道称，众多德国商界领袖应邀参加论坛，组成了继美国代表



图片来源于网络

团之后参加该论坛的最大规模代表团。宝马、博世、梅赛德斯-奔驰、贺利氏、西门子、瓦克化学和采埃孚公司的负责人亲自出席。这些公司都强调中国市场对其业务的重要性。

外媒普遍认为，中国发展高层论坛2023年年会是一个缩影，从中可以看到全球商界对中国经济的信心以及对中国的青睐。中国经济回升正如当前春暖花开、生机盎然，为不确定的世界经济提供了宝贵的确定性，也让全球商界看到广阔机遇。

巴西环球在线网站近日报道称，尽管巴西总统卢拉因健康原因推迟了对中国的访问，但鉴于此次中国之行的的重要性，200多名巴西企业代表的商务议程保持不变。

英国路透社引述中国澳大利亚商会会长冯栢文的话称，自3月15日起中国恢复为外国人签发所有类

型签证，这对澳企来说是好消息，澳企高管都希望赴华拜访他们在中国的团队、客户和供应商，并探索新商机。

德国《商报》引述德国联邦采购物流协会的最新调查结果称，56%的企业希望扩大在华采购，与半年前相比，德国企业更加依赖中国市场。

全球商界不约而同望向中国，因为中国经济韧性强、潜力大、活力足。

来华参加中国发展高层论坛2023年年会的跨国企业负责人纷纷表示，具有超大规模市场的中国，有着强劲的增长动力。中国的高质量发展，不仅让中国经济增长更可持续，也为世界经济注入动力和信心。如今，众多跨国企业在中国的投资已经向高端制造和研发跃升，他们期待中国高质量发展带来更多合作机遇。

## “跨越与融通” 萨尔瓦多举办 中国当代艺术展

新华社墨西哥城4月2日电 圣萨尔瓦多消息：“跨越与融通”中国当代艺术展近日在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多举行，开启中萨建交5周年系列活动的序幕。

艺术展开幕式在萨拉鲁埃国家展览馆举行，中萨各界代表百余人出席。本次展览共展出17位中国当代艺术家的绘画、雕塑、影像等作品28件，展期为3月31日至5月31日。

萨尔瓦多文化部长普雷特兹在开幕式致辞中表示，本次活动是在萨举办的首个中国当代艺术展，参展作品形式多样、意境深远，蕴含深刻人文思考和高度艺术价值。萨方愿进一步深化两国人文合作，增进人民友好，为双边关系发展注入新动力。

中国驻萨尔瓦多大使张艳辉致辞说，中萨建交以来，双边关系发展势头良好，文化交往取得重要成果。这次艺术展恰逢萨尔瓦多的圣周假期，相信将为萨民众带来一场文化盛宴，增进两国人民相互了解，推动双边关系取得更大发展。

马斯克母亲来华“打卡”发文：

## 中国悠久的历史文化令人着迷

中新网4月3日电 “再见中国，谢谢你让我度过了美妙的两周。”当地时间2日，特斯拉和推特CEO马斯克的母亲梅耶·马斯克在社交媒体上发文，称结束了为期两周的中国之旅。

梅耶在中国的第一站是广州。3月21日，她发文称，已在广州进行了签名售书、游览了沙面岛、夜游了珠江，在103楼欣赏了广州塔的风光，并感叹这是“美好的一天”。

梅耶的第二站来到了厦门，她在签售前先游览了南普陀寺，并于3月22日在社交媒体上发布了参观视频。视频中，她笑容满面，正认真听取工作人员的介绍。参观结束后，她还发文称赞南普陀寺“很美”。

3月25日，梅耶发表的帖文显示，她已经抵达了成都，并在“漂亮的特斯拉门店”前和特斯拉标志合影。在这条帖子中，梅耶还加上了“埃隆·马斯克”和“自豪的母

亲”等标签。

在成都，梅耶还参观了金沙遗址博物馆，并观看了川剧变脸表演，她称赞成都之行是一段“绝妙的”旅行。

3月27日，梅耶的社交媒体信息显示，她已经到达了苏州。她发布了一张穿着中国服装品牌西服的照片，并问道：“大家觉得中国品牌设计的这件奶油色西装怎么样？”网友纷纷在帖文下评论道“好棒”“绝了”“人美衣也美”。

梅耶在社交媒体上还写道：“（在苏州）沿着公园散步，看到美丽的鲜花盛开，真是太棒了。我还去了一个有500年历史的老房子，了解了（以前的）人们是如何生活的……我在中国玩得很开心。”

3月29日，梅耶在社交媒体上更新了游览湖州影视城的视频，称自己找到了一处“好地方”，并让自己的女儿、埃隆·马斯克的妹妹托斯卡·马斯克——一位

电影制作人——找一本20世纪20年代的上海爱情小说，到这里来拍一部电影。

在结束了湖州的行程后，梅耶又来到了武汉。在武汉之旅中，她参观了江汉关博物馆和宋庆龄故居，这里的江水桥梁和精美雕刻令她印象深刻。3月31日，她在社交平台上分享了一组游览观光照，并配文称，“中国悠久的历史文化令人着迷”。

武汉之后，梅耶抵达了此次中国之行的最后一站——上海。4月2日，梅耶晒出了自己和上海地标建筑东方明珠的合照，并发文称：“再见上海，再见中国，感谢你让我度过了愉快的两周。”

公开资料显示，梅耶·马斯克1948年出生于加拿大，拥有加拿大、南非、美国三国公民的身份。她在社交媒体上的自我介绍是“一名演讲家、营养师、模特和国际畅销书作家”。

## 韩美日举行 反潜和搜救联合演习

新华社首尔4月3日电 韩国国防部3日表示，韩美日三国于3日至4日实施反潜和搜救联合演习。

据韩国国防部发布的消息，此次联合演习在济州南部公海上进行。韩国海军派出“栗谷李珥”号宙斯盾驱逐舰、“崔莹”号和“大祚荣”号驱逐舰、“昭阳”号补给舰参与演习；美国海军的“尼米兹”号核动力航空母舰、“迪凯特”号和“韦恩·梅耶”号驱逐舰，以及日本海上自卫队的“海雾”号驱逐舰参加演习。

韩国国防部表示，这是韩美日自2022年9月后时隔6个月再次进行反潜联合演习。韩美日还将进行联合搜救演习，掌握发生海难时快速营救落水者等流程。这是韩美日时隔7年重启搜救演习。

朝鲜中央通讯社2日发表评论文章，对美韩3月以来举行的“自由之盾”等联合军演以及美日韩计划本周举行的联合海上演习予以猛烈抨击。